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до зазначених ціннісних настанов, збагнути і диференціювати правильні та хибні мотиви і дії, 

значимі та, навпаки, недоцільні обставини вчинків і спонукань. Громадська активність та 

освіченість дає змогу індивіду зоpiєнтуватися в соціальній дійсності й належним чином 

інтерпретувати її з метою реалізації визначених ціннісних настанов для нарощування 

соціального капіталу. 
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ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ СОЦІАЛІЗАЦІЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОГО РОЗВИТКУ 

ЕКОНОМІКИ 

Енциклопедичні словники трактують соціалізацію економіки – як один з найважливіших 

індикаторів територіального, та в цілому, світового процесу, який відображається в 

соціальному перепрофілюванні виробництва, зміні змісту та умов праці і життєдіяльності 

населення, пом’якшенні соціального поділу  і зростанні значення соціальної сфери та інших 

явищах і процесах [1]. 

Проблеми соціалізації територіального розвитку економіки вивчали багато вчених та 

науковців, таких як: Б. Лавровський, О. Павлов, Ю. Павленко, Л.Стрижеус, В. Геєць, І. 
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Заблодська, О. Білорус, О. Головінов, І. Заблодська, А. Чистобаєва, В. Ткач та інші видатні 

особистості.  

Економічне зростання виступає обов'язковою передумовою для соціального прогресу, 

хоча само по собі його не гарантує. Дослідженням науковців встановлено, що будь-який рівень 

економічного зростання повинен відповідно доповнюватись дотриманням певних соціальних 

норм та правил [2]. 

В 1991 році, коли наша країна здобула незалежність, то успадкувала економіку з високо 

розвиненою інфраструктурою і переробною промисловістю, що забезпечувало виробництво 

валової доданої вартості майже на одному рівні з сусідніми країнами. Проте, значно тривалий 

період перерозподіл суспільного багатства та нагромадження стартового капіталу, стало 

знищувати національну економіку.  

Одною з вагомих причин негативного розвитку економіки країни як на той час, так і 

сьогодні залишається слабкість державних інститутів, які неспроможні вистояти груповим 

впливам, котрі в свою чергу, націлюють державні рішення на користь своєї сторони. 

В період 2000-2008 рр. в історії нашої України тривав період відносного зростання та 

покращення економічного життя та діяльності. Завдячуючи експорту таких товарів, як: зернові 

культури, метал, добрива та інші. Згодом відбувся притік іноземних інвестицій у фінансовому 

секторі, торговому та здійснення операцій з нерухомого майна. 

Завдяки цьому зростає рівень споживчого кредитування. І вже у 2014 році спостерігаємо 

значне перевищення рівня валового доходу, яке збільшилося на 17%. 

Згодом країна почала ставити перед собою нові завдання та цілі, щоб відновити 

внутрішні основи інвестування соціально-економічного розвитку. А отже, країна повинна 

подолати дефіцит балансів, а це в свою чергу забезпечить оптимізацію структури кінцевого 

використання ВВП. 

В сучасному часі вирізняють окремі види «соціальних-економік», такі як:  

- скандинавська; 

- американська; 

- західноєвропейська; 

- японська. 

В сучасній Україні знову постає думка, що вона разом з економікою рухається в зовсім 

неправильному напрямку. Нещодавно відбулося соціальне опитування, яке було проведено 

Інститутом економіки та прогнозування НАН України та якому було опитано, як 

представників різнорівневого бізнесу, так і економічно активного населення. В результаті 

проведеного опитування виявилось, що невдоволення викликає не лише напрям руху держави, 

але й темп впровадження нечисленних позитивних зрушень. 
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Більша частина населення держави виділяє 3 найбільші економічні проблеми: 

- війна в Україні; 

- підвищення цін на товари та послуги; 

- зростання тарифів на житлово-комунальні послуги. 

Насамперед погіршення рівня життя населення, постійне підвищення цін на всі засоби 

для існування, несвоєчасна виплата заробітних плат є ключовими факторами протестних 

акцій. В умовах економічної кризи в країні та важкої військово-політичної ситуації 

спостерігається високий сплеск зовнішньої міграції населення працездатного віку. Бачимо, що 

великий відсоток людей готові виїхати за межі України в пошуках кращого життя [5-6].  

В рамках соціально-економічних настроїв населення важливо запровадити економічні 

стимули та запровадити економічні важелі регулювання витрат. Необхідно відрегулювати 

систему реформування, тобто:  

- чітко визначені алгоритми реформ для запобігання саботажу та імітації; 

- запровадження оптимальних систем управління інституційною реформою та 

використання об’єктивних показників для вимірювання її ефективності; 

- відчуження від інституційної реформи із явним конфліктом інтересів. 

Соціалізація економіки має бути спрямована на визнання людського потенціалу. Але 

ключовою суперечністю сучасного постіндустріального суспільства є протиріччя між 

обмеженими ресурсами держави та системою соціальних зобов’язань, що швидко 

розвивається. Саме це визначає зміст найгостріших соціально-економічних проблем у великих 

країнах світу. Економічне зростання створює сприятливі можливості для виконання цих 

завдань, але врахування потреб цих завдань може бути сповільнюючим фактором [3]. 

Соціальні операції передусім передбачають механізми розподілу, перерозподілу та 

споживання товарів через систему державного бюджету, засновану на податковій та доходній 

політиці, за допомогою якої здійснюються інвестиції у розвиток соціальної інфраструктури, 

соціальні трансферти, та раціоналізація структури та динаміки доходів для різних груп 

населення [4]. 

Важливою умовою ефективної діяльності соціальної держави є виконання всіх рівнів 

влади та управління, суспільства та кожного громадянина своїх соціальних обов’язків. Лише 

допоміжна соціальна політика може слугувати основною альтернативою адміністративній 

системі розподілу. 

Економічна складова соціалізації окреслює підпорядкування економічних процесів 

інтересам розвитку людства, перерозподіл плодів виробництва між суспільством, покращення 

умов виробництва та життя, що означає формування економіки нового сучасного виду. 
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В період сучасного розвитку України є всі умови для створення соціально орієнтованої 

державної моделі, для досягнення якої необхідно змінити економічну стратегію та забезпечити 

трансформацію структури та промислової політики. 
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